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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: την Υπουργό Παιδείας Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, κα Ζαχαράκη 
Σοφία και τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, κ. Δήμα Χρίστο 

 

Θέμα: Επιτακτική ανάγκη άμεσης αντικατάστασης των αιθουσών τύπου 
container με μόνιμες σχολικές υποδομές και ανακαίνισης των υπαρχουσών 
εγκαταστάσεων στο Λύκειο Καμένων Βούρλων 
 

Η παροχή δημόσιας εκπαίδευσης υψηλής ποιότητας αποτελεί θεμελιώδη 
υποχρέωση της Πολιτείας και αναφαίρετο δικαίωμα κάθε παιδιού. 
Ωστόσο, σε πολλές περιοχές της χώρας μας, όπως τα Καμένα Βούρλα, 
διαπιστώνεται ότι εξακολουθούν να χρησιμοποιούνται 
προκατασκευασμένες αίθουσες τύπου container για τη στέγαση μαθητών, 
ακόμη και σε επίπεδο δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. 

Πιο συγκεκριμένα, από τους 185 μαθητές που φοιτούν συνολικά στο 
Λύκειο Καμένων Βούρλων, περίπου οι 120 στεγάζονται σε container, 
καθώς έξι από τις εννέα αίθουσες διδασκαλίας είναι προκατασκευασμένου 
τύπου. Στον αριθμό αυτό, προστίθενται ακόμη τρεις βοηθητικές αίθουσες 
(μία αίθουσα βοηθητικού χώρου, μία αίθουσα βιβλιοθήκης και μία 
αίθουσα αποθήκης) με αποτέλεσμα οι αίθουσες containers που καλύπτουν 
τις καθημερινές ανάγκες των μαθητών να ανάγονται σε εννέα (!!!).  

Οι συγκεκριμένες κατασκευές, παρότι προβλέφθηκαν ως προσωρινή λύση, 
φαίνεται να ακολούθησαν τον κανόνα «ουδέν μονιμότερο του 
προσωρινού», αφού η υφιστάμενη κατάσταση έχει πλέον παγιωθεί εδώ και 
τουλάχιστον είκοσι (20) χρόνια!! 
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Όπως είναι ευκόλως αντιληπτό, τα containers δεν μπορούν να 
ανταποκριθούν μακροπρόθεσμα στις παιδαγωγικές, υγειονομικές και 
ψυχολογικές ανάγκες των μαθητών. Παρατηρούνται επομένως σοβαρά 
προβλήματα, ιδίως σε σχέση με τον περιορισμένο χώρο, αφού τα 
containers έχουν μικρή επιφάνεια, δημιουργώντας συνωστισμό και 
περιορίζοντας την ελευθερία κινήσεων μέσα στην τάξη. Παράλληλα, η 
μόνωση είναι ανεπαρκής με αποτέλεσμα η θέρμανση και η ψύξη τους να 
καθίσταται αρκετά ενεργοβόρα, ενώ η έλλειψη βασικών υποδομών όπως 
στέγαστρο, αναγκάζει τους μαθητές να κινούνται προς το κεντρικό κτήριο 
του σχολείου ή ακόμα και προς τις τουαλέτες, πλήρως εκτεθειμένοι στις 
καιρικές συνθήκες (π.χ. βροχή, κρύο, καύσωνα κλπ). Ταυτόχρονα δε, 
παρατηρούνται ελλείψεις σε ό,τι αφορά τον φυσικό φωτισμό, τον 
εξαερισμό, τη θερμομόνωση και τη συνολική ασφάλεια, με συνέπεια την 
υποβάθμιση του εκπαιδευτικού περιβάλλοντος και τη διαμόρφωση 
αισθήματος άνισης μεταχείρισης από πλευράς των μαθητών, των 
οικογενειών τους και των εκπαιδευτικών. 

Έτι περαιτέρω, και παρά το γεγονός ότι το Λύκειο Καμένων Βούρλων 
αποτελεί μία από τις βασικές σχολικές μονάδες της περιοχής, 
αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα και στις κτηριακές του υποδομές 
(πέραν των containers), τα οποία έχουν καταστεί πλέον δυσλειτουργικά, 
ακατάλληλα ή ακόμη και επικίνδυνα για την καθημερινότητα των μαθητών 
και των εκπαιδευτικών. 

Συγκεκριμένα, το κτήριο του σχολείου είναι ιδιαίτερα παλαιό, ενώ σε 
πολλές περιπτώσεις δεν πληροί τις σύγχρονες προδιαγραφές ασφάλειας 
και υγιεινής. Χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι οι τουαλέτες των μαθητών 
του σχολείου, που όχι μόνο είναι παλαιού τύπου (τουρκικού τύπου), αλλά 
βρίσκονται και εκτός του σχολικού κτηρίου περιβαλλόμενες από δέντρα, 
οι ρίζες των οποίων δημιουργούν πρόβλημα στο σύστημα αποχέτευσης 
του σχολείου, γεγονός που δεν συνάδει με τις ανάγκες των μαθητών, αλλά 
ούτε και με τη σημερινή εκπαιδευτική πραγματικότητα.  

Παράλληλα, το σχολείο δεν διαθέτει τις απαραίτητες βασικές υποδομές για 
την ασφαλή και αξιοπρεπή πρόσβαση και παραμονή μαθητών και 
εκπαιδευτικών με αναπηρία. Ειδικότερα, απουσιάζει ράμπα ή 
ανελκυστήρας για άτομα με κινητικά προβλήματα, ενώ δεν υπάρχουν και 
κατάλληλες τουαλέτες ή διαμορφωμένοι χώροι σύμφωνα με τις 
προδιαγραφές προσβασιμότητας, παραβιάζοντας έτσι άμεσα την αρχή της 
ισότητας, αφού η πρόσβαση ατόμου ΑΜΕΑ στο σχολικό κτήριο είναι 
πρακτικά αδύνατη. 
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Τέλος, το σχολείο δεν διαθέτει αίθουσα εκδηλώσεων, στοιχείο απαραίτητο 
για την πραγματοποίηση πολιτιστικών, εκπαιδευτικών και κοινωνικών 
δραστηριοτήτων, οι οποίες ενισχύουν την εκπαιδευτική διαδικασία και τη 
σχολική ζωή, με αποτέλεσμα οι όποιου είδους εκδηλώσεις να 
πραγματοποιούνται εντός των αιθουσών διδασκαλίας και ανά τμήμα.  

Σύμφωνα με τα ανωτέρω, καθίσταται  φανερό ότι η γενική εικόνα του 
σχολείου μαρτυρά την ανάγκη για συνολική ανακαίνιση και αναβάθμιση 
των υποδομών του, ώστε να προσφέρει ένα ασφαλές, αξιοπρεπές και 
λειτουργικό περιβάλλον μάθησης για τους μαθητές και τους 
εκπαιδευτικούς. 

Με δεδομένο ότι η διασφάλιση ενός αξιοπρεπούς και λειτουργικού 
σχολικού περιβάλλοντος συνιστά προϋπόθεση όχι μόνο για τη μαθησιακή 
πρόοδο, αλλά και για την ενδυνάμωση της εμπιστοσύνης των πολιτών προς 
τη δημόσια εκπαίδευση, ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1) Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί το Υπουργείο για την 
αντικατάσταση των αιθουσών τύπου container με μόνιμες, 
κατάλληλες σχολικές υποδομές στην περιοχή των Καμένων 
Βούρλων; 
 

 
2) Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει άμεσα σε εργασίες 

αναβάθμισης των τουαλετών και γενικότερα των υγειονομικών 
εγκαταστάσεων του σχολείου; 
 

3) Προτίθεται το Υπουργείο να παρέμβει άμεσα ώστε να εξασφαλιστεί 
η καθολική προσβασιμότητα στο Λύκειο Καμένων Βούρλων; 
 

 

 
 

                          Ο ερωτών Βουλευτής 

                                                        
 
                                                                     Οικονόμου Γιάννης 




